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За останні роки у підходах до викладання предметів суспільствознав​чого циклу відбулись значні зміни. У першу чергу це стосується методології викладання, застосування інноваційного навчання, яке дехто з учених вва​жає навчанням, «спрямованим на розвиток здібностей учнів до спільної діяльності». Частково можна погодитися з тим, що інновації є альтернати​вою традиційному навчанню. Скоріше це новий ступінь у процесі навчан​ня, новий погляд на навчальний процес, коли переосмислюються стосунки вчителя й учня, коли основною метою навчання стає особистісно-діяльнісний підхід кожного учня до процесу навчання, коли творчість і зацікав​леність стають потребою і потенціалом уроку. [7, 57]
Навчання перетворюється на спілкування між людьми в процесі отри​мання нової інформації. У цьому процесі вчитель навчає учня чогось ново​го. Одночасно він повинен стати посередником між учнем і навчальним матеріалом, а не єдиним джерелом знань, як це часто тепер трапляється. Виходячи з цієї нової ролі, вчитель повинен:
• використовувати різноманітні методи подання (презентації) нового
матеріалу;
• використовувати завдання, які дозволяють школярам засвоїти навчаль​ний матеріал відповідно до їх досвіду і рівня пізнавальної активності;
• надати можливість учням демонструвати свої досягнення в отриманні знань.
Зміст шкільної історичної освіти
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СУЧАСНИЙ УРОК ІСТОРІЇ ЦЕ.
· Створення умов для інтелектуального, духовного, морально-естетичного розвитку учнів.

· Формування всебічно розвиненої особистості через впровадження інноваційної технології.

· Розвиток здібностей учнів, стимуляція почуття гідності, здатності відповідати за себе. 

· Пріоритетне інноваційне навчання через індивідуальний підхід та диференціацію.

· Розвиток індивідуальності учнів у спільному вирішенні творчих завдань при максимальному залученні його життєвого досвіду та отриманих знань. [3, 35]
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Актуальність теми
Компетентнісний підхід полягає у спрямуванні навчального процесу на набуття учнями важливих компетенцій, тобто загальних здатностей особистості виконувати певний вид діяльності.

Компетентність базується на знаннях, досвіді, цінностях, набутих завдяки навчанню, та є показником успішності останнього.
Компетентнісний підхід передбачає окреслення чіткого кола компетенцій, тобто необхідного комплексу знань, навичок, ставлень та досвіду, що дозволяє ефективно виконувати діяльність або певну функцію; він визначається державою, установами або окремими особами, які організують той чи інший вид діяльності. Таким чином, відповідність загальної здатності учнів виконувати певну діяльність тим вимогам, які висуваються до її виконання, є ступенем компетентності учня. За А. Хуторським, основними компетенціями є:
♦ ключові (стосуються загального змісту освіти), що, у свою чергу, поділяються на ціннісно-змістові (світогляд, ціннісні орієнтири учня, механізми самовизначення); загальнокультурні (пізнання та досвід діяльності у сфері національної та загальнолюдської культури, духовно-моральні основи життя людини і людства, окремих народів, культурологічні основи сімейних, соціальних, суспільних явищ і традицій, роль науки і релігії в житті людини); навчально-пізнавальні (елементи логічної, методологічної, загальнонавчальної діяльності, цілепокладання, планування, аналіз, рефлексія, самооцінка, прийоми рішення навчально-пізнавальних проблем, функціональна грамотність); інформаційні (пошук, аналіз і відбір необхідної інформації, її перетворення, збереження й передавання; володіння сучасними інформаційними технологіями); комункативні (мовленнєві знання; способи взаємодії з іншими людьми, подіями; навички роботи у групі, колективі; володіння різними соціальними ролями); соціально-трудові (оволодіння знаннями і досвідом у громадсько-суспільній діяльності: виконання ролі громадянина, виборця, представника; у соціально-трудовій: права споживача, покупця, клієнта, виробника; у галузі сімейних стосунків, у питаннях економіки і права та професійному самовизначенні); компетенція особистісного самовдосконалення (засвоєння способів фізичного, духовного та інтелектуального самороз​витку; емоційна саморегуляція та самопідтримка; особиста гігієна, турбота про власне здоров'я, внутрішня екологічна культура; способи безпечної життєдіяльності);
♦ загальнопредметні — належать до певних навчальних предметів та освітніх галузей (наприклад, галузі «Суспільствознавство»);
♦ предметні (спеціальні) — більш конкретні стосовно двох перших рівнів, мають детальний опис і можливості формування в рамках навчального предмета (історії). До них належать просторові, хронологічні, інформаційні, логічні, мовленнєві та аксіологічні компетенції. [8, 17]
Компетентність учнів як результат навчальної діяльності Згідно з компетентнісним підходом, компетенції учнів є основним показником їх навчальної діяльності. За О. Пометун, вони визначаються комплексом умінь.
Хронологічна — передбачає вміння учнів орієнтуватися в історичному часі: 

♦ розглядати суспільні явища в розвитку та в конкретно-історичних умовах певного часу;
♦ співвідносити історичні події, явища з періодами (епохами), орієнтуватися в науковій періодизації історії;
♦ використовувати періодизацію як спосіб пізнання історичного процесу. Просторова — передбачає вміння учнів орієнтуватися в історичному просторі:
співвідносити розвиток історичних явищ і процесів із географічним положенням країн та природними умовами; користуючись картою, пояснювати причини і наслідки історичних подій, процеси вітчизняної та всесвітньої історії, основні тенденції розвитку міжнародних відносин, пов'язаних із геополітичними чинниками і факторами навколишнього середовища;
♦ характеризувати, спираючись на карту, історичний процес та його регіональні особливості.
Інформаційна — передбачає вміння учнів працювати з джерелами історичної
інформації:
користуватися довідковою літературою, Інтернетом тощо для самостійного
пошуку інформації;
♦ систематизувати історичну інформацію, складаючи таблиці (хронологічні, синхроністичні, конкретизаційні, порівняльні та ін.), схеми, різні типи планів (простий, розгорнутий, картинний тощо);
♦ самостійно інтерпретувати зміст історичних джерел та відтворені в них історичні факти, явища, події;
♦ виявляти різні точки зору, визнавати й сприймати таку різноманітність;
♦ критично аналізувати, порівнювати та оцінювати історичні джерела, виявляти тенденційну інформацію й пояснювати її необ'єктивність.
Мовленнєва — передбачає вміння учнів будувати усні та письмові
висловлювання щодо історичних фактів, історичних постатей та історичної
теорії:
♦ реконструювати образи минулого у словесній формі у вигляді опису (картинного, аналітичного), оповідання (образного, конспективного, сюжетного), образної характеристики; викладати історичні поняття, зв'язки і тенденції історичного розвитку, застосовуючи пояснення, доведення, міркування, узагальнювальну характеристику.
Логічна — передбачає вміння учнів визначати та застосовувати теоретичні
поняття, положення, концепції для аналізу й пояснення історичних фактів, явищ, процесів:
♦ визначати історичні поняття та застосовувати їх для пояснення історичних явищ і процесів;
♦ аналізувати, синтезувати та узагальнювати значний обсяг фактів, простежуючи зв'язки і тенденції історичного процесу;
♦ визначати причини, сутність, наслідки та значення історичних явищ та подій, зв'язки між ними;
♦ визначати роль людського фактора в історії, розкривати внутрішні мотиви й зовнішні чинники діяльності історичних осіб.
Аксіологічиа — передбачає вміння учнів формулювати оцінки та версії історичного руху й розвитку:
♦ порівнювати й оцінювати факти та діяльність історичних осіб із позиції загальнолюдських та національних цінностей, визначати власну позицію щодо суперечливих питань історії;
♦ виявляти інтереси, потреби, суперечності в позиціях соціальних груп і окремих осіб та їхню роль в історичному процесі, тенденції й напрями історичного розвитку;
♦ оцінювати різні версії й думки про минулі історичні події, визначаючи, що деякі джерела можуть бути необ'єктивними. [4, 27]
На мою думку, предметні суперечності визначаються, виходячи із системного сприйняття історичної свідомості, і характеризуються комплексом умінь (образних, логічних, оцінних) і знань, пов'язаних зі сприйняттям учнями історичного часу та простору, змін, дійсності та джерел інформації, ідентичності, цінностей тощо.
Індикаторами визначення рівня компетентності є виконання учнями завдань, спрямованих на виявлення ступеня сформованості у школярів певного вміння (складової компетентності).
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